Caddy Ausbau mit Bett und Hundebox fiir ca. 180,- €

Hier erst mal einige Bilder von dem Ausbau wie er realisiert wurde.







Im Netz stehen zwar schon x Anleitungen fir den Ausbau eines VW Caddy bei denen es
allerdings zumeist nur um den Einbau von einem Bett und vielleicht noch Schubfachern ging.

Diese Bauanleitung hier unterscheidet sich von den bereits existierenden insofern, weil
aul3er ein Bett sondern auch noch eine Hundebox in den Caddy eingebaut werden soll.

Der Ausbau sollte folgende Kriterien erfillen.

Der Ausbau sollte ein moglichst geringes Gewicht haben aber dennoch stabil sein.

Der Ein- + Ausbau sollte moglichst einfach sein u. auch von nur einer Person durchfiihrbar sein
Der Ausbau sollte leicht in einzelne Einzelteile zerlegbar sein (keine x grol3en schweren Teile)

Im ausgebauten, Zustand sollten die einzelnen Teile fiir die Lagerung nicht viel Platz bendtigen
Die Hundebox sollte so grol’ sein, dass unser Hund geniigend Platz hat u. stehen kann ca. 60cm
Die Hohe der Hundebox gibt daher die Hohe auf der das Bett realisiert werden muss vor.

Nach dem wir uns etliche Bauanleitungen im Netz angeschaut hatten, beschlossen wir den
Ausbau = Bett und Hundebox auf folgende Weise zu realisieren.
Die Hundebox soll im mittleren Bereich stehen (zweite Sitzreihe / Schiebetlre),



mit Zugang fur den Hund durch tber die Auto-Seitentir und Tur der Hundebox.
Der Bettunterbau soll aus 2 seitlichen Rahmen bestehen 1xlang(l), 1xkurz (r) wegen Hundebox
Die Stabilitat vom Unterbau soll durch einen Querrahmen vorne und hinten realisiert werden
Die Auflageflache fir eine Schaumstoffmatte ,,Matratze® soll ein Roll-Lattenrost werden.
Im vorderen Bereich soll der Lattenrost auf der Hundebox aufliegen.
Im Kopfbereich soll 1 Brett die Liegeflache verlangern welches an den Kopfstlitzen befestigt wird

Soweit der Plan. Vor dem Kauf des benotigten Materials und vor dem eigentlichen Bau der
einzelnen Teile wurden die nachfolgend gezeigten Zeichnungen angefertigt.

Waéhrend der Arbeiten bzw. nach beenden der Arbeiten kamen uns noch weitere Gedanken /
Ideen wie wir dies oder das ggf. hatten anders realisieren kdnnten oder was es noch fir
Madglichkeiten gibt aber wir sind auch so zufrieden.

Einige der Ideen werden zum Schluss - nach der realisierten Losung - auch noch vorgestellt.

Die Zeichnungen enthalten keine Mal3angaben, diese sind bei einem eventuellen Nachbau
selber zu ermitteln, da diese Anleitung hier nur als grundsatzliche Vorlage dienen soll.

Jeder der unserem Ausbau nachbauen mdchte, kann ihn in nach eigene Bedurfnissen /
Vorstellungen variieren (H, B, L, Starke, Holzart etc.) sowohl was die eigentliche Konstruktion
betrifft, als auch was die verwendeten Materialien betrifft.

Sicht von Oben
: . h .
o | Rahmen g
/ Y links 2 o
Ry Fahrerseite -~ | Rahmen links
N Imit Staben
senkrechte Stiitzen
/ 7 Stababstand = 105 mmi
/" Sicherungs-
Osen N /
Schraubverbindung \\\ s / \ " Auflage von
hintere Stiitzen N / Léngs- ———— Verlangerungsbrett
\\ N tager an der Hundbox
R
\\ Hundebox aus Kanthdlzer 34 x 34
N Befestigung der Hundebox
N \ / am oberen Tragervom
:\ I vorderen Rahmen -] Riindstabe = 13 mm Durchmg
>_‘ o >—’ f Y\ Tar mit |
> i Staben |
Schraubverbindung /
vordere rechte Stitzen |
Rahmen rechts Scha‘rniere

Ansicht rechte Seite

Schraubverbindung

hintere Wand Hundebox Aufhéngung / Auflage von
Schraubverbindung mit Quertrager oben vom Verlangerungsbrett an der .
" Rahmen vorne Hundbox Seil um
vordere rechte Stiitzen N - Kopfstitze

Kantholz 44 x 44 mm

Sitz vorne
Seil ‘ !
%der > Schraubverbindung A LW @
urt T hintere rechte Stiitzen 1~ — Sy
= Y i
1 ) Rahmen i s Tirsicherung
Sicherungs- ‘1 rechts Riegel
ose

‘ Hu#debox mit Tar " Scharniere




Ansicht linke Seite

Aufhangung / Auflage von
Verlangerungsbrett an der Schraubverbindung
Hundbox Rahmen links mit Rahmen vorne
Seil um \ vordere Linke Stiitzen
Kopfstiitze /
[ Matratze

/ Lattenrost

_— mit Bandern

Sitz vorne

-
[
Hundebox

Rahmen
vorne Schraubverbindung

Rahmen
hinten

hintere linke Stiitzen

Rahmen
links

Sicht von Hinten

Langs- . W
Eégegr Sicht von Hinten

vorderer Rahmen

P
Rahmen

vorne
Rahmen enmen
; rechts
links
|
Rahmen .

hinten




Lattenrost
Draufsicht mit Béndern

Matratze

Es folgt die Auflistung der Materialien die wir beim Bau fur die einzelnen Teile verwandt haben.

Fur die Hundebox haben wir gehobelte Rahmenhdlzer 34 x 34 x 2000 mm verwandt

Rahmen fiir Wand linke Seite ...Ldnge =600 mm ............... 2X
Hohe =580 mm ............... 2X
Rahmen fiir Wand vorne Quer ..Breite =800 mm ............... 2x 2 Latten
Hohe =580 mm ............... 2X
Rahmen f. Wand Rechte Seite ..Ladnge = 600 mm .............. 2X
Hohe =580 mm ................ 2X 2 Latten
Riickwand = Platte hinten ........ Breite = 800 mm
Sperrholzplatte Kiefer ................ Hohe =580 mm
83 cm x 125 cm Stéarke 0,9 cm
Rahmen flr Tur ...................... Breite =400 mm ............... 2X
Hohe =440 mm ............... 2x __ 1llatte Total =5 Latten

Rundhdlzer / R.-stdbe a13 mm Durchm. Wand. Lange = 546 mm  Tur = 474 mm
bendtigt werden 13 Stabe a 546 mm + 3 Stédbe a 474 mm = 4 Stabe a 2400 mm
ggf Platte oben drauf 800 x 600 x 10 mm ..... Achtung: dann Mal3e bei Hohen reduzieren.




Fiur den Bettunterbau haben wir fur
die 4 Rahmen (r, |, v. h) haben wir gehobelte Rahmenhdlzer 44 x 44 x 2000 mm verwandt

Rahmen linke Seite

Lange = 1780 mm..........coeiviiiininnnnn. 2x 2 lLatten
Hohe = 580 — (2x44) =488 mm .......... 2X Y Latte
Rahmen Rechte Seite

Lange = 1780 — 600mm = 1180 mm....2X

Hohe =580 — (2x44) =488 mm ......... 2X 2 Latten

Rahmen vorne Quer

Breite = 1120 MM ..........ooooiiiiineennns 2X

Hohe =580 —(2x44) =488 mm .......... 2X 2 Latten

Mittelstiitzen

Hohe =580 — (2x44) =488 mm ......... 2x Y lLatte

Rahmen hinten

Breite = 1120 ....c.coooi i, 2X

Hohe = 580 — (2x44) =488 mm ......... 2X 2 Latten ......... Total = 9 Latten a 2000 mm

Die alternative Losung = kein Rahmen sondern nur einzelne Latten die eingelegt
/eingedrickt u. fixiert werden um die Seitenrahmen zu stabilisieren (in Position zu halten).
Vorteil beim Einladen von Gegenstanden kann die Latte entfernt werden

und stellt kein Hindernis dar beim reinschieben!
das waren dann fur die Querlatten 2 x 1120 (Breite) -- die seitlichen Stltzen entfallen

Einlege Brett fur die Mitte / Rahmenholzlatte 44 x 74 mm x 2000 ............1X 1 Latte

Ca. Kosten

34 x 34 mm Latten a 2000 mm a 2,13 € X5 10,65 11,- €
Rundstéabe a 13mm a3.89¢€ X4 15,56 16,- €
44 x 44 mm Latten a 2000 mm a 4,66 € X9 37,28 38,- €
Sperrholzplatte Kiefer 83 cm x 125 cm Starke 0,9 cm .................. aufgerundet ...... =10,-

1 x Einlege Brett fur die Mitte 44 x 74 mm x 2000 ........................ aufgerundet ...... = 3,50€
1 Roll-Lattenrost 1200 x 2000 mm 15 Latten a 60 mm................... aufgerundet ...... =30,-€
1 Schaumstoffmatte 1200 x 2000 mm a 80 mm ........................... aufgerundet ...... =30,-€
3 Scharniere 44 x 30 Gelbverzinkt2 x 3 Locha l55€ .................. aufgerundet .......... 5-€
1 Riegel Grendelriegel 33 mm x 35 mm vermessingt .................... aufgerundet .......... 3,-€

22 x Senkkopf Kreuzschlitz Holzschrauben a 5 x 60 mm fiir Rahmen Hundebox ...= 4,50€/30 St
10 x Senkkopf Kreuzschlitz Holzschrauben a 5 x 30 mm fur Rickwand Hundebox = 2,- €/20 St
16 x Senkkopf Kreuzschlitz Holzschrauben a 6 x 70 mm fur Bettrahmen a 0.15€/ St ....2,50 €

Es kann auch mit Dubeln gearbeitet werden.

Verbindung der Rahmen (hinterer Rahmen mit den Seiten Rahmen)

8 x Gewindeschraube 8 mMm x 100 mm ............1,94 /St ............cocii e 16,- €
16 x Unterlegscheibe fir @ 8,4 mm Verzinkt 20 StUCK .........ccooviiiiiiiiiii e 1, €
8 x Flugelmutter fur M8 ... a0,78/St....cccciiiiiiiiiiii 6,60 €



Rahmen
links
Fahrerseite

Sicht von Oben # l

Sicheru ngs-

ose \

Langs-
tager

an Stiitzen vorne

senkrechte Stlitzen

Befestigung der Hundebox

Rahmen links
mit Stéaben

tand = 106 mm

Auflage von
Verlangerungsbrett
an der Hundbox

Hundebox aus Kantholzer 34 x 34

‘ i rechts T 7 “ X Staben Rundstébe min 10 mm Durchm.
| X max 15 mm Durchm.
| \ S
| A
| "
|
Ansicht linke Seite
Aufhé&ngung / Auflage von
Verlangerungsbrett an der Schraubverbindung
Hundbox Rahmen links mit Hundebox
\ /
Seil um
Kopfstltze
[ _ Matratze
s
Lattenrost
___— mit Bandern
Sitz vorne

Hundebox

li o

Rahmen
links

l Schraubverbindung
vordere Linke Stiitzen




Kantholz 44 x 44 mm Ansicht rechte Seite

Schraubverbindung

Senkkopf hintere Wand Hundebox Aufhangung / Auflage
Gewindeschrauben mit vordere Stiitze vom von Verlangerungsbrett )
Surth(lignd) 5x 50 mm Rahmen rechts an der Hundbox Seil um
urc s_g \ Kopfstltze
durchgefihrt
Seil
oder / T
Gurt pd Sitz vorne
/// ///
// p Schraubverbindung
L7 hintere rechte Stiitzen
/ ; _~
l ,/ Rahmen Tdursicherung

Riegel

s S rechts
Sicherungs- \I
bse
Hundebox mit Tir | Scharniere
Sicht von Hinten
Léngs-
tager
Senkkopf
Gewindeschrauben
5x 50 mm Senkkopf-
T T T holzschraube
T T 5x70 mm
Einlege Bretter
hinten oben
= A, Rahmen
. rechts
links Mittel-
stlitze
hinten
|
l Einschiebe Bretter hinten unten l




Sicht von oben
hinterer Teil oben

Aussparungen
in Langstrager

Sicht von oben
unterer Teil

M von hinten eingeschobene Latten

oder so wie oben mit eingelegten Latten

Aussparungen
in Langstrager

Spreiz-latten

die eingelegten Latten kdnnen noch
mit Schrauben angeschraubt werden




Sicht von Vorne nach Hundebox

TTT T

T g Einlege Bretter
vorne oben

Einschiebe Bretter
vorne unten

Mittel-
stitze
vorne

Klétzchen zum
fixieren der Stitze

lll = S l

Riickwand
von
Hundebox
mit 4 M6
Schrauben

an vorderen
Stitzen
angeschraubt

groB und Sperrig

Klein und flexible

Den Lattenrost kann man als
Roll-Lattenrost oder als

Lattenrost in 2 oder 4 Teilen

ein und

setzt man auch die Matratze als
Matratze in 2 oder 4 Teilen

ein

so kann man z. B. bei Regen -
auch ohne das Auto zu verlassen
- an den Stau- oder Gepackraum
unterhalb vom Bett

i Fest-Lattenrost einsetzen.
-— Setzt man den Lattenrost als




Es folgt die Auflistung der Materialien fiir die einzelnen Teile fiir die alternative L6sung
leichter und variabler

Fur die Hundebox haben wir gehobelte Rahmenhdlzer 34 x 34 x 2000 mm verwandt

Rahmen fiir Wand linke Seite ...Lange = 600 mm ............... 2X

Hohe =512 mm ............... 2X
Rahmen fir Wand vorne Quer ..Breite =800 mm ...............2x ____ 2 Latten

Hohe =512 mm ............... 2X
Rahmen f. Wand Rechte Seite ..Lange = 600 mm .............. 2X

Hohe =512 mm ............... 2x 2 Latten
Rahmen fur Thr ...................... Breite =400 mm ...............2X

Hohe =440 mm ............... 2x _ 1latte Total =5 Latten
Riuckwand = Platte hinten ........ Breite = 800 mm
Sperrholzplatte Kiefer ................ H6he =580 mm

83 cm x 125 cm Starke 0,9 cm

Rundhdlzer / R.-stdbe a13 mm Durchm. Wand. Lange =550 mm Tur =470 mm
bendtigt werden 10 Stabe a 550 mm + 3 Stdbe a 470 mm = 4 Stabe a 2400 mm

ggf Platte oben drauf 800 x 600 x 10 mm ..... Achtung: dann MalR3e bei Hohen reduzieren.

Fir den Bettunterbau haben wir fur
die 2 Rahmen (r, I, v. h) haben wir gehobelte Rahmenholzer 44 x 44 x 2000 mm verwandt

Hinten Einlegebretter ... aus Bretter a 2400 mm

oben =40x 13 x 600 mm..................2X

unten =40 x 13 x 530 mm ................. 2X 1 Brett
Senkkopf Gewindeschrauben M6 x 50..4x

Mittelstiitzen

hinten und vorne =44 x 44 x 540 mm...2x Y Latte

Holzschrauben 5x 70 ...................... 2X

Rahmen linke Seite

Lange oben =44 x 44 x 1830 mm....... Ix 1 Latte

Lange unten = 44 x 44 x 1540 mm....... Ix 1 Latte

Stutzen....... =44 x44x 490 mm ...... 3x 1 Latte
Holzschrauben 5x 70 ..................... 6Xx

Rahmen Rechte Seite

Lange oben =44 x 44 x 1120 mm......... 1x

Lange unten =44 x 44 x 1120 mm......... 1x



Stutzen....... =44 x44x 490 mm ....... 2X 2 Latten

Holzschrauben 5x70 ....................... 4x

Vorne Einlegebretter ... aus Bretter a 2400 mm

oben =40x13x 600 mMM.................. 2X

unten=40x 13 x 1070 mm ................. 1x 1 Brett

Senkkopf Gewindeschrauben M6 x 50..4x
...................................................................................... Total = 6 Latten a 2000 mm
...................................................................................... Total = 2 Bretter a 2100 mm

Die alternative L6sung = kein Rahmen sondern nur einzelne Latten die eingelegt /eingedrickt u.
fixiert werden um die Seitenrahmen zu stabilisieren (in Position zu halten). Vorteil beim Einladen
von Gegenstanden kann die Latte entfernt werden u. stellt kein Hindernis dar beim reinschieben!
das waren dann fir die Breite nur 2 x 1120

1 x Einlege Brett / Rahmenholzlatte fur die Mitte 44 x 74 mm x 2000

Ca. Kosten

34 x 34 mm Latten a 2000mm __ a2,13€ x5 10,65 =11,-€
Rundstéabe a 13 mm a3.89¢€ X4 15,56 .=16,- €
44 x 44 mm Latten a 2000 mm __ a 4,66 € X 6 27,96 =28,-€
Sperrholzplatte Kiefer 83 cm x 125 cm Starke 0,9 cm .................. aufgerundet ...... = 10,- €
1 x Einlege Brett Langs fur die Mitte 44 x 74 x 2000 mm ............... aufgerundet ...... = 3,50 €
2 x Einlege Bretter Quer Langs fur die Mitte 40 x 13 x 2100 mm .a 3,22€ .aufger. ...... =7,- €
1 Roll-Lattenrost 1200 x 2000 mm 15 Latten a 60 mm................... aufgerundet ...... =30,- €

konfektioniertes Produkt auf bendtigte Masse ktirzen

1 Schaumstoffmatte 1200 x 2000 mm a 80 mm ........................... aufgerundet ...... =30,-€
konfektioniertes Produkt auf bendtigte Masse kirzen

2 Scharniere 44 x 30 Gelbverzinkt2 x 3Locha155€ ..................aufgerundet .......... 3,5,-€
1 Riegel Grendelriegel 33 mm x 35 mm vermessingt .................... aufgerundet .......... 3,-€

22 x Senkkopf Kreuzschlitz Holzschrauben a 5 x 60 mm fir Rahmen Hundebox ...= 4,50€/30 St
10 x Senkkopf Kreuzschlitz Holzschrauben a 5 x 30 mm fir Rickwand Hundebox = 2,- €/20 St
12 x Senkkopf Kreuzschlitz Holzschrauben a 6 x 70 mm fur Bettrahmena 0.15€/ St ....2,50 €

Es kann auch mit Dubeln gearbeitet werden.

Verbindung der Rahmen (hinterer Rahmen mit den Seiten Rahmen)

8 x Gewindeschraube M6 mm x 50 mm mit Kreuzschlitz...1,94 /St ..., 2,-€
16 x Unterlegscheibe flr @ 6,3 mm Verzinkt 20 StUCK ..........coociiiiiiiiiiii e 1, €
8 x Flugelmutter fir M6 ..................ccoeeeen . a0,73/St . - €

rund Total = € 161,- €



